



**Военно-медицинская академия на острие прогресса**

стр. 9

**Театральный десант уссурийских артистов**

стр. 11



**Юные таланты на сцене**

стр. 12



## Ратная повесть о героях наших дней

Выполняя ответственные задачи специальной военной операции, наши доблестные воины действуют с присущим им беспримерным мужеством, поразительным бесстрашием и высокой профессиональной выучкой

Леонид ХАЙРЕМИДИНОВ \*

«В общем и целом народами мира признано, что от чумы фашизма Европу спасли прежде всего советские солдаты, советское оружие, что разгром гитлеровской Германии — величайший исторический подвиг советского народа». «Оставляя назой, человек моего возраста неизбежно всё раскладывает по полкам: что было главным и на что не стоит обращать внимания. Для меня главным было служение Родине своему народу. И с чистой совестью могу сказать: я сделал всё, чтобы выжить этой войной». «Никто не может провести чёткую грань между ролью собственно оружия, военной техники и значением морального духа войск. Однако бесспорно, что при прочих равных условиях крупнейшие битвы, целые войны выигрывают те войска, которые отличаются железной волей к победе, осознанностью цели, стойкостью духа и преданностью знамени, под которым они идут в бой».

Все эти три высказывания принадлежат одному человеку — Маршалу Советского Союза, великому полководцу и государственному деятелю, человеку чести и достоинства — Георгию Константиновичу Жукову. 1 декабря исполняется 126 лет со дня его рождения. «Он был рождён для военной деятельности, для больших ратных дел. Человеку, который чувствовал так слитно личную жизнь свою и народа, можно только позавидовать. Жизнь и деятельность такого человека достойны подражания...

Он отличался неукротимой энергией, широтой и глубиной стратегического мышления, чувством высокой личной ответственности за порученное ему дело. Это военачальник не просто большого таланта, он был наделён огромным мужеством, самообладанием, могучей волей. Жуков не боялся ответственности... В самые трудные, критические моменты войны я не видел Жукова растерянным и подавленным. Напротив, в такие моменты он был особенно деятелен, сосредоточен, целеустремлён».



так о Георгии Константиновиче говорил другой маршал Победы — Александр Михайлович Василевский. В эти дни, 31 год назад, на стыке ноября и декабря 1941 года на подступах к Москве решалась судьба нашей страны. Спустя четверть века после Победы Георгий Жуков вспоминает: «Это был ответственный момент войны. Я принял командование фронтом в дни, когда фронт находился по существу в пригородах Москвы. Из Кремля до штаба фронта в Петушковое мы доезжали на машине за час. Теперь даже трудно представить, как это было. Бои шли в местах, куда теперь молодые москвичи ездят зимой на лыжах, а осенью за грибами... Это были дни величайшего испытания. Опасность, нависшая над столицей, была велика. Пришлось эвакуировать за Волгу важнейшие заводы, некоторые государственные учреждения, дипломатический корпус. Но в городе осталось руководство партии,

остался Государственный Комитет Обороны, Ставка Верховного Главнокомандующего. На защиту Москвы встал все, кто мог держать винтовку, лопату, кто мог стоять у станков, производивших боеприпасы. Не помню, какого точно числа, в штаб фронта позвонил Сталин. — Вы уверены, что мы удержим Москву? Я спрашиваю это с болью в душе. Говорите честно, как коммунист. Я ответил: Москву удержим... На каждом из защитников Москвы лежала в те дни историческая ответственность. Величие подвига под Москвой состоит в том, что силой мы немцев не превосходили. На столицу фашисты нанесли главный удар, сюда были брошены лучшие, отборные части. Нам важно было выстоять до подхода резервов, которые спешно перебрасывались с востока. Мы шли тогда на риск. На востоке у нас был тоже опасный сосед — Япония. Но иного выхода не было...»

## Под контролем опытных наставников

Военнослужащие, проявившие мужество в ходе специальной военной операции, передают опыт мобилизованным



Кристина УКОЛОВА \*

Военнослужащие, призванные в рамках частичной мобилизации, осваивают свою боевую подготовку, получая практику по основным ранее военно-учётным специальностям. Помогают им в этом грамотные инструкторы, имеющие опыт выполнения задач в ходе спецоперации.

В ходе интенсивной подготовки нарабатываются индивидуальные боевые качества военнослужащих и эффективность совместных действий в составе подразделений. На полигонах мобилизованные оттачивают навыки стрельбы из различного вооружения, отрабатывают сценарии ведения реального боя, осваивают действия подразделения при совершении марша, ведении наступления и обороны.

Полigon под Костромой встречает героев войны и выстрел. Подготовка граждан, призванных по частичной мобилизации, на завершающей стадии. От полученных на-

выков зависит выполнение задач и жизнь этих парней. Поэтому они понимают, для чего их график расписан по минутам. Занятия не прерываются даже ночью. Мобилизованные не только восстанавливают полученные ранее навыки, но и осваивают приёмы современного боя, которым их обучают инструкторы с боевыми государственными наградами.

О том, что свой опыт танковым подразделениям передаёт командир танкового батальона Герой России майор Иван Додосов, рассказали ещё до приезда на полигон. Мобилизованные тоже знали заранее, кто их будет обучать. Оттого можно было увидеть их горящие глаза, массу дополнительных вопросов инструктору и явное равнодушие к занятиям. О том, что это настоящая подготовка, а не «спектакль» для журналистов, стало понятно сразу. Общение с Героем России прошло во время короткого перерыва, пока он не ответил на все вопросы обучаемых, занятие не прервал. Оно и понятно — эта подготовка жизненно важна для будущих танкистов.

## Противник непрерывно теряет силы

В сложившейся ситуации формирования ВСУ независимо от избранной ими тактики обречены на большие потери

Александр ТИХОНОВ \*

Живая сила и техника 17-й танковой бригады ВСУ уничтожены высокоточными ракетами во время пожара на железнодорожном транспорте в районе станции Мокеевка Днепрпетровской области ВСУ. На дощечках напечатаны наши войска продолжают наступательные действия. Контратаки противника на линии соприкосновения методично отражаются, что не даёт тактическим группам ВСУ продвигаться ни на шаг вперёд. Они несут большие потери и ретируются. Наши лётчики и артиллеристы продолжают уничтожать пункты управления формированиями ВСУ, их зенитные ракетные комплексы, радиолокационные станции, контрольно-наблюдательные пункты производства США и РИС, неадекватная зенитным ракетным комплексам, склады боеприпасов и ракетно-артиллерийского вооружения ВСУ.

## В единстве с защитниками Родины

Регионы страны повсеместно поддерживают воинов российских Вооружённых Сил, сражающихся на передовой

Шамиль ХАЙРУЛЛИН \*

В этом году почётное звание «Город трудовой доблести» присвоено самому южному городу на великой русской реке Волге — Астрахани. В нынешнее непростое время жители этого края своими делами и поступками доказывают, что являются достойными преемниками своих традиций трудовой доблести-аспирации. Они активно поддерживают наших солдат и офицеров, направляя на передовую необходимую помощь, заботятся о семьях защитников Родины, оставшихся в тылу.

Студенты и сотрудники Астраханского государственного медицинского университета в этом месяце отправили для мобилизованных земляков свыше 150 аптечек.

## Для «красных беретов» нет невыполнимых задач

Военная полиция на боевом посту отмечает 11-летие своего образования

Олег ГРОЗНЫЙ \*

Для качественного решения задач по поддержанию боевой готовности войск в ходе повседневной деятельности, решительных и успешных действий в боевой обстановке важны четкая организованность, прагматизм и крепкая воинская дисциплина в соединениях, воинских частях и подразделениях Вооружённых Сил.

1 декабря 2011 года с целью кардинального улучшения работы в данных направлениях деятельности органов военного управления в структуре Министерства обороны России была образована военная полиция.

Корреспондент «Красной звезды» побывал в Главном управлении военной полиции Минобороны РФ, где узнал, какой путь становления и развития пройдёт этот специальный правоохранительный орган и какие задачи решают «красные береты» в современных, зачастую сложнейших условиях обстановки.